

黄河滩区迁建共涉及4362人

社区选址、地质勘探等工作在有序进行中

本报11月23日讯(记者

刘慧 通讯员 路小庆)

济阳县黄河滩区迁建工作共涉及两个镇(办)、3个村庄,共计1162户4362人。其中建档立卡贫困户65户、建档立卡贫困人口149人,需在两个镇(办)分别建设一处农村社

区进行安置,社区选址符合建设用地规划,条件具备即可施工建设。

为了及时了解村民意愿、征求村民意见,两个镇(办)通过召开村民会议方式组织推选了村民代表,诸如户型确定、人口界定办法等重要事项均由村

民代表表决确定。

另外,为防止出现突击私搭乱建、临时迁移户口等问题的发生,两个镇(办)还对搬迁村的现状和村民户口、新选址的现状进行了冻结,并组织专门人员到村逐户进行调查摸底、征求意见、

宣传政策,做到情况清、底子明,为后续工作开展打好基础。

目前,崔寨街道东辛村村民全部同意外迁安置,仁风镇时圈、四合迁建村95.6%村民同意外迁安置,社区选址的附属物清点、地质勘探等工作也

正在有序进行。

下一步,济南市批复社区实施方案后,济阳县将及时推进单个社区建设工程实施方案的编制工作,加快前期手续办理,尽快达到设施条件要求,预计明年三月中旬可开工建设。

盼妻子好起来,共同撑起这个家

刘成春照顾三个重病人,家庭重担一肩挑

母亲患有精神疾病、儿子是脑瘫智障儿、妻子患尿毒症和精神分裂症,作为儿子、父亲、丈夫的他,不仅要花费大量的精力照顾自己的亲人,还要负担他们每年上万元的治疗费用。面对这一切,家住济北街道刘家村的刘成春没有退缩、没有放弃,尽全力给予家人最好的照顾。

本报记者 刘慧
通讯员 武庆富

一家五口人 三人患重病

今年48岁的刘成春,身高1.65米左右,体重还不足120斤,看上去十分瘦弱,但面对家庭的重担,他却表现得异常坚强。据了解,刘成春的父亲早年亡故,母亲自他记事起精神便不好,时常疯疯癫癫,没有劳动能力。

1998年,刘成春的妻子生孩子时难产,胎儿因缺氧过重,患有脑瘫、癫痫等疾病,语言、行走、视力等也存在一定的障碍,并且身体发育迟缓,19岁身高仅有一米四,经过鉴定属于二等残疾。

虽说儿子患病、母亲无劳动能力,刘成春夫妻两人种大棚收入还可观,一家人的生活还算宽裕。2009年,妻子刘秀

云突感身体不适,前往省城医院检查,结果为尿毒症,这突如其来的重病,一下子让刘成春夫妻二人难以接受。原本两人共同打理的蔬菜大棚,也只能由刘成春一个人承担了。

仅治疗费用 一年就上万

治愈尿毒症最好的方法是换肾,但高额的费用对这个家庭来说简直是天文数字,无奈妻子只能进行血液透析。

2016年9月份,妻子刘秀云突然陷入一种幻想状态,有时自言自语、有时比较亢奋说有人要杀他,带至省城医院检查鉴定为间歇性精神分裂症。

刘成春的母亲患有鳞状细胞分化癌,脸上长了一个像鸡蛋一样大小的肿瘤,手术切除后因无力支付后续医疗费,只能回家通过药物保守治疗,若药物涂抹不及时,疤痕处就会腐烂流脓,每年光费用就要



刘成春照顾病人操持家务,家庭重担一肩挑。

近万元。

盼妻子的病 尽快好起来

自2009年以来,刘成春不仅需要照顾好三位病人,还要打理一座70多米的蔬菜大棚和5亩口粮田。“苦点、累点我都不

怕,但最让我难以接受的是,妻子只要一犯病就拿着菜刀乱砍。”刘成春说,每次犯病需要摁住妻子给她灌药,专治精神分裂症的药物一百多块钱一盒,“蔬菜大棚里什么活都要放下,生怕给街坊四邻惹事。”

之前妻子刘秀云犯病拿

着菜刀爬上自家房屋直接跳入邻居家,导致腰椎受伤,但因家庭经济条件有限,只好放弃手术,每到阴冷天便腰疼难耐,需要刘成春帮她进行推拿缓解。

刘成春说,他现在最大的愿望是能够把妻子的病治好,跟他共同撑起这个家。

81岁老人在家举办个人书法展

练字70年未停歇,整理编修《杨氏族谱》

今年81岁高龄的杨曰海,从十几岁辍学务农,坚持每日练字、习作,至今70年未曾停歇,抄写《毛泽东选集》一至四卷、《中国方术》九册、整理《杨氏族谱》。家人专门腾出一间居所为老人的作品举办书法展,希望让更多的人看到他的作品。

本报记者 刘慧

十几岁辍学务农 坚持每日练字、习作

近日,齐鲁晚报记者来到了回河镇西街杨曰海老人的家中,在其家人的带领下走进了存放老人墨宝的聚集地——一间面朝北的居所。在该房子的北墙上写有“杨曰海书法展”六个大字,四周的墙面上挂满了一幅幅裱好的书法。房子的中央放置了一张铺满宣纸的桌子,上面放有文房



81岁的杨曰海老人在练习书法。 本报记者 刘慧 摄

四宝等物品,周边还排列了几张玻璃储物柜,里面放有老人抄写的《中国方术》《毛泽东选集》等。

杨曰海老人幼时因家贫,小学三年级便辍学跟随母亲在家干农活。杨曰海热爱写

字、读书,劳动间隙、吃饭前后的点滴时间,都要跟随小学生字典习字、写字。

踏遍全县杨姓村庄 整理《杨氏族谱》

“我父亲在家根本闲不住,经常骑着自行车外出溜达。”老人的子女说,之前老人几乎走遍了济阳县凡有杨姓的村庄,抄录杨姓族谱、家谱,加以分析整理,“用了三年多的时间终于完成了济阳县《杨氏族谱》的编修,随后又进行回河西街《杨氏家谱》的续修,直至2010年定稿成册。”

另外,杨曰海从2002年便开始着手抄录《毛泽东选集》,历时五年,终将一至四卷全文抄录完毕,共计77万字。他把这些视若珍宝,珍藏于家中的书柜中,每年都要拿出晾晒,以免发霉、虫蛀。

为方便后代翻阅、传看,也为了将老人的作品“解放”出来见见世面,家人从2009年便着手整理杨曰海的书法作品,将所搜集到的材料会集成册,还特地整理出一间住所为他的作品举办书法展,让更多的人能够看到他的作品。

雅居园物业举办 十九大知识竞赛

本报11月23日讯(记者
刘慧 通讯员 杨玲) 近日,济阳县雅居园社区与雅居园物业公司共同举办了别开生面的主题为“拥抱新时代·共赴新征程”的十九大知识竞赛,雅居园物业公司员工积极参加,前三名均由物业员工获得。

此次比赛以抢答的形式进行,现场气氛紧张激烈又生动精彩,雅居园物业公司员工踊跃抢答,展现了雅居园物业公司员工的良好精神风貌、迅速敏捷的反应能力以及丰富的知识储备,为公司增光添彩。

据了解,雅居园物业公司为贯彻十九大会议精神,组织员工深入学习十九大精神,不断更新观念,立足服务,切实有效解决物业服务和业主需求不平衡、不充分的矛盾,为推进公司发展,提供坚实的思想基础。

物业企业的发展不仅能提高济阳县物业管理水平,还能带动就业,改善居民居住环境,成为县城文明创建的主力军。